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Minister vnútra Vladimír Naumov rezignoval 
 
Prezident Lukašenko prijal 6. apríla demisiu bieloruského ministra vnútra Vladimíra Naumova 
ktorý bola na čele ministerstva od roku 2000. Ako dôvod na rezignáciu sa oficiálne uvádzajú 
zdravotné dôvody. Prezident sa vyjadril, že „osoby, ktoré pracujú slabo a zle alebo sa unavili, 
čoskoro odstúpia“. Taktiež dodal, že medzi dôvodmi na odstúpenie Naumova bola „veľká únava“. 
Naumova plány do budúcnosti zatiaľ nie sú známe. 
 
Demisia ministra sa dáva do súvislosti so súčasnými snahami o zlepšenie bieloruských vzťahov 
s Európskou úniou. Na Naumova sa vzťahoval zákaz vycestovania do Európskej Únie a USA, 
keďže správa Rady Európy z roku 2004 ho spája s doteraz neobjasnenými zmiznutiami 
predstaviteľov opozície a jedného novinára v rokoch 1999 až 2000. Vo vláde bol spájaný so 
zástancami tvrdej línie a silovými zložkami, podobne ako bývalý tajomník Bezpečnostnej rady 
štátu Viktar Šejman, ktorý bol zo svojej pozície odvolaný už v lete 2008.  
 
Zdroje: Deutsche Welle, Office for a Democratic Belarus 
 
 
Tisíce ľudí sa zúčastnilo demonštrácii v Minsku 
 
V stredu 25. marca sa 4000 ľudí zhromaždilo v centre  hlavného mesta Bieloruska na 
demonštrácii organizovanej opozičnými skupinami a hnutiami, počas ktorej si pripomenuli 
výročie vzniku prvej nezávislej Bieloruskej ľudovej republiky v roku 1918. Keďže tzv. Deň 
Slobody režim oficiálne neoslavuje, oponenti režimu si oslavou výročia nielen pripomínajú 
nezávislosť Bieloruska v roku 1918, ale vyjadrujú tým aj nesúhlas s vládnou politikou. 
 
Podľa svedkov bola demonštrácia pokojná, účastníci žiadali nastolenie demokracie 
a dodržiavanie ľudských práv a slobôd. Polícia demonštrujúcich nerozháňala, ale objavili sa 
správy, že niekoľko aktivistov bolo zadržaných alebo im bol zabránený prístup na demonštráciu.  
 
Zdroje: Radio Free Europe Radio Liberty, Office for a Democratic Belarus 
 
 
Bielorusko bolo pozvané do programu Východného partnerstva 
 
Po dlhých diskusiách sa lídri krajín Európskej únie na summite EÚ v Bruseli 19.marca dohodli, že 
prizvú Bielorusko do programu Východného partnerstva. Program ponúka prehĺbenie vzťahov 
s Európskou úniou pre 6 prizvaných krajín – okrem Bieloruska to sú Ukrajina, Moldavsko, 
Gruzínsko, Arménsko a Azerbajdžan. 
 
Program má za cieľ podporiť partnerské štáty pri budovaní demokracie, trhovej ekonomiky, 
prispieť k ich stabilite a k priblíženiu sa k európskym normám. Obsahuje možnosť spolupráce 
a podpory pri riešení otázok dodržovania ľudských práv a slobôd, vytvárania právneho štátu, 
migračnej a vízovej politiky, boja proti korupcii a posilnenie energetickej bezpečnosti. Východné 
partnerstvo chce podporiť ekonomickú integráciu prizvaných krajín a vytváranie intenzívnejších 
kontaktov medzi obyvateľmi z EÚ a jej východnými susedmi. 
 
Zahajujúci summit Východného partnerstva sa uskutoční 7. mája v Prahe za prítomnosti lídrov 
členských krajín EÚ a predstaviteľov šiestich partnerských krajín. Kontroverzné bolo 
rozhodovanie o pozvaní prezidenta Lukašenka, na ktorom sa dohodli ministri zahraničných vecí 
štátov EÚ na summite v Hlbokej nad Moravou koncom marca.  
 
V EÚ prevláda názor, že nepozvanie Lukašenka by mohlo viesť k bojkotu summitu Bieloruskom. 
Na druhej strane prítomnosť prezidenta posledného režimu diktatúry v Európe by mohla 
pritiahnuť väčšiu pozornosť ako samotný program Východného partnerstva. Európska komisia sa 
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domnieva, že prezident pošle namiesto seba ministra zahraničných vecí Sergeja Martynova alebo 
iného vládneho predstaviteľa. 
 
Zdroje: Radio Free Europe Radio Liberty, Deutche Welle, Office for a Democratic Belarus, Rada 
Európskej únie 


